

我们就在您身边

齐鲁晚报 2018.6.25 星期一 读者热线:96706

优化营商环境 济南动真格

在6月20日济南召开的优化营商环境动员大会上,省委常委、市委书记王忠林掷地有声地表示:“优化营商环境,必须刀刃向内,敢于自我革命。”济南各部门、各区县有哪些具体措施?方方面面是否满意……即日起,齐鲁晚报推出“济南答卷·优化营商环境”大型系列报道。

历下

打造营商环境“首善”标准

市中

解决企业痛点难点堵点

历城

营商环境不好,24小时可投诉

C03-C05 济南答卷

二环东黄河大桥有望10月前开工

济南携河发展“三桥一隧”届时全面启建



本报6月24日讯(记者 刘雅菲)

在携河发展和新旧动能转换先行区的建设中,交通要先行。但从目前的情况来看,济南黄河大桥附近拥堵严重,成为北跨的一个“瓶颈”。24日,记者从“直面问题·践行承诺”电视问政现场获悉,二环东黄河大桥10月之前有望开工,缓解跨河交通压力。

济南黄河大桥于1982年7月建成通车以来,为济南市黄河南北人、财、物的交流发挥了无可替代的重要作用。30多年来,尽管在济南市境内又增添了多座跨河大桥,但济南黄河大桥的地位与作用依然十分重要,至今仍然是济南实现北跨、携河发展、建设新旧动能转换先行区的重要通道之一。然而问题也恰恰出在这里,由于来往车辆过多,造成黄河大桥一早一晚堵车非常严重。

据了解,济南黄河大桥是双向四车道,桥上各种客车、货车、摩托车、自行车混行,特别是自去年11月中旬因收费期满免费通行以来,更多的车辆都涌上了这座黄河大桥。

据一位过路的货车司机说,他来几回堵几回,有时候慢慢往前挪得半个多小时才通过。新旧动能转换先行区交通支撑先行,要建设四通八达的开放之区,因此,加快建设“三桥一隧”,为济南黄河大桥“减负”势在必行。

目前,“三桥一隧”进展如何?在24日的问政现场,济南城建集团相关负责人表示,“三桥一隧”目前已经“两桥一隧”开工,而且都有科学的工期。其中最西侧的齐鲁黄河大桥,为将来连接黄河南岸济南西站和黄河北岸桑梓店地区中心的南北方向交通要道。大桥建成通车后,西部城区的居民前往黄河北岸会变得更加方便。大桥于2017年12月底开工建设,预计2021年6月竣工。

凤凰黄河大桥位于城市东部,将成为连接新东站片区和崔寨地区中心的一条重要交通要道。大桥全长3668米,将历时4年建设,预计在2021年12月通车。济泺路隧道工程,项目施工期为2017年12月至2021年8月,预计工期共45个月。

济南城建集团上述负责人表示,除此之外,“三桥一隧”中尚未开工的东外环黄河大桥,也就是黄河公路大桥改扩建方案已经上报国家黄委,预计月底获得批复,有望今年10月之前开工。



交通高峰期,济南黄河大桥经常拥堵不堪,有时甚至半个小时才能通过。 本报记者 周青先 摄

配国际学校 建人才公寓

先行区打造智慧宜居环境,吸引留住高端人才

本报6月24日讯(记者 刘雅菲)

济南在新旧动能转换先行区建设的规划过程中提出,要创新发展先行,建设人才向往的智慧之区。因此,如何吸引留住人才,也是先行区将来需要解决的关键问题。24日,记者从“直面问题·践行承诺”电视问政中了解到,先行区将配建国际学校、国际医院,吸引高端人才。

在问政现场的短片中,新旧动能转换先行区内一家企业工作人员介绍,在引进这些人才的过程当中,尤其是引进国外人员时,面临最大的问题就是外籍人员的吃住行。“他们的子女只能安置在北京或上海上学,在这里找国际学校非常难,也找不到很合适的。还有,外籍人员长年住星级酒店对公司来说成本也是比较高的。”

对此,济南新旧动能转



黄河北济南新旧动能转换先行区中心地带,广阔的土地为未来发展留足了空间。再过几年,这里就要大变样。 本报记者 周青先 摄

换先行区党委书记、管委会主任宋卫东在现场回复说,为了确保下一步的产业导入,人才引进,先行区已经把建设国际学校、国际医院作为公共设施服务配套的重点,还要配建高级人才公寓和公租房,让来先行区创业的人士能够在这里安心生活。同时,在认真落实好济南市人才政策“三十条”的基础上,对企业的高管、核心人

才、高级技工,在购房、子女入学、户口迁入等问题上给予优惠和优先,同时还要打造好生态环境,建设好智慧宜居的生活环境,让来先行区发展的人士安心生活、愉快工作。

先行区的建设,是济南市民关注的焦点,但是目前,先行区除了规划之外,人们能看得到的工程就是进行了309国道两侧花卉苗木的种

植,先行区的功能和项目建设的框架还没有完全拉开。下一步,先行区的建设将如何进行?对此,宋卫东表示,下一步必须认认真真搞好规划研究,争取多留精品,少留遗憾,这既是党委政府的要求,也是对历史负责。

从去年7月份以来,在济阳县、天桥区以及各有关街道办事处村居的大力支持下,利用两个月的时间完成了黄河以北1:2000的地形图测绘,重点区域的地质勘探,以及包括现状、历史、人文等一百多项的摸底调查,去年10月份完成了战略层面的调研规划。去年年底由中规院完成城市总规初步方案,今年3月29日正式公示。“参照各方的意见建议,我们对总规进行了修改完善,到5月18日正式提交市政府常务会审议通过,为下一步征地拆迁、开发建设创造了条件。”宋卫东说。